

Nr postępowania: GUM2023ZP0031

Gdańsk, dnia 11.05.2023 r.

Wykonawcy w postępowaniu

postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego prowadzone w trybie przetargu nieograniczonego, na podstawie art. 132 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm.) pn. **Opracowanie dokumentacji projektowej wraz z wykonaniem instalacji fotowoltaicznej na budynkach Gdańskiego Uniwersytetu Medycznego w Gdańsku.**

Gdański Uniwersytet Medyczny jako Zamawiający, na podstawie art. 135 ust. 2 i 6 ustawy Pzp, udziela odpowiedzi na pytania, które wpłynęły w niniejszym postępowaniu.

Pytanie 1

Czy Zamawiający zawarł umowy przyłączenia dot. projektowanych instalacji PV? Jeżeli tak, Wykonawca wnosi o udostępnienie.

Odpowiedź:

Umowy nie zostały jeszcze zawarte. Do wystawionych warunków o przyłączenie zostały dołączone propozycje umowy.

Pytanie 2

Po czyjej stronie jest aktualizacja warunków przyłączenia? Jeżeli po stronie Wykonawcy, jaki Zamawiający założył okres na ich uzyskanie, tj. od daty złożenia wniosku do dnia wydania nowych warunków przez OSD?

Odpowiedź:

Aktualizacja warunków po stronie Wykonawcy. Wykonawca sam musi przewidzieć jaki czas będzie mu potrzebny na przeprowadzenie procedury z EOP.

Pytanie 3

Zgodnie z art. 7 ust. 8a ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 roku – Prawo energetyczne (Dz. U. 1997 Nr 54 poz. 348 ze zm.) „podmiot ubiegający się o przyłączenie źródła lub magazynu energii elektrycznej do sieci elektroenergetycznej o napięciu znamionowym wyższym niż 1 kV wnosi zaliczkę na poczet opłaty za przyłączenie do sieci, zwaną dalej „zaliczką”, w wysokości 30 zł za każdy kilowat mocy przyłączeniowej określonej we wniosku o określenie warunków przyłączenia, z uwzględnieniem ust. 8b.” Art. 7 ust. 8 pkt 3 lit. a powyższej ustawy stanowi, że „za przyłączenie źródeł współpracujących z siecią oraz sieci przedsiębiorstw energetycznych zajmujących się przesyłaniem lub dystrybucją paliw gazowych lub energii pobiera się opłatę ustaloną na podstawie rzeczywistych nakładów poniesionych na realizację przyłączenia, z wyłączeniem (...) instalacji odnawialnego źródła energii o mocy elektrycznej zainstalowanej nie wyższej niż 5 MW oraz jednostek kogeneracji o mocy elektrycznej zainstalowanej

poniżej 1 MW, za których przyłączenie pobiera się połowę opłaty ustalonej na podstawie rzeczywistych nakładów”. Mając na uwadze powyższe, wykonawca wnosi o potwierdzenie, że koszt opłaty przyłączeniowej ponosi Zamawiający (podmiot ubiegający się o przyłączenie źródła energii).

Odpowiedź:

Koszty przyłączeniowe ponosi Zamawiający.

Pytanie nr 4

Czy nadwyżka energii ma być oddawana do sieci operatora, czy ma być zastosowana blokada wypływu?

Odpowiedź:

Nadwyżka ma być oddawana do Sieci Operatora.

Pytanie nr 5

Kto ponosi koszty opłaty przyłączeniowej nieobjęte zaliczką? W przypadku zobowiązania do tego Wykonawcy wnosimy o jednoznaczne wskazanie sposobu jej obliczenia. Zgodnie z doświadczeniem Wykonawcy koszt ten zawsze ponoszony jest przez Zamawiającego, albowiem na etapie składania ofert nie ma żadnych możliwości, aby oszacować wysokość opłaty przyłączeniowej. Wykonawca na etapie składania oferty nie ma nawet informacji, na podstawie których mógłby chociaż szacunkowo ustalić wysokość opłaty za przyłączenia, gdyż nie ma środków prawnych, aby wejść w posiadanie informacji o stanie technicznym sieci energetycznej po stronie Operatora. OSD jako podmiot objęty szczególnym reżimem prawa, realizujący zadania publiczne, jest w posiadaniu informacji poufnych i zobowiązany jest ich strzec. Zgodnie z art. 9c ust. 4 ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 roku – Prawo energetyczne, Operator Sieci Dystrybucyjnej obowiązany jest w szczególności przestrzegać przepisów o ochronie informacji niejawnych i innych informacji prawnie chronionych. Aby uzyskać konieczne informacje niezbędne jest udzielenie odpowiedniego pełnomocnictwa przez Zamawiającego. Czy Inwestor udostępni zatem wszystkim potencjalnym oferentom pełnomocnictwa do OSD, tak aby mogli uzyskać informacje niezbędne do oszacowania opłaty przyłączeniowej? Ponadto, nawet jeżeli Zamawiający udzieli pełnomocnictwa wszystkim oferentom, to musi uwzględnić czas na zwrócenie się przez oferenta do OSD i udzielenia przez niego odpowiedzi (ok. 30-60 dni). W przeciwnym wypadku pełnomocnictwo do kontaktowania się w sprawie instalacji PV będzie pozbawione sensu, albowiem wykonawcy nie uzyskają odpowiednich informacji w terminie składania ofert.

Odpowiedź:

Koszty przyłączeniowe ponosi Zamawiający.

p.o. Kanclerza

prof. dr. hab. Jacek Bigda

Sprawę prowadzi: Tomasz Krysiak